



霸王寒潮來襲 銀裝素裹如畫

陝西

雪景自拍

■ 遊客昨日在陝西西安的雪景中自拍。 路透社



黑龍江

嚴寒品冰

■ 近日，黑龍江哈爾濱遭遇寒潮，戶外氣溫驟降。圖為前日，遊客在哈爾濱中央大街上吃雪條。 中新社



吉林

極寒冬泳

■ 吉林長春市一群冬泳愛好者在零下28攝氏度的極寒天氣中冬泳。 中新社

香港文匯報訊 連日來，隨着西伯利亞「霸王級」寒潮來襲，中華大地前日起自北向南迎來了「速凍」模式，多地最低氣溫突破極值。其中，中東部地區自北向南將先後有強降溫和大風天氣，0℃線將南壓至華南中部一帶，多地海陸空交通因降雪大受影響。中央氣象台預計，寒潮影響將持續至25日。近日，安徽皖南黃山迎來強降雪，在休寧大熊貓生態樂園裡，大熊貓在雪中開心進食玩耍，其神態賣萌憨態可掬。

前日起，中華大地迎來大範圍降雪和大幅降溫天氣。有「冰城」之稱的黑龍江哈爾濱，最低溫度已降到零下34℃，在室外用盆裝滿熱水向空中潑灑，瞬間就會結成冰凌。極地館的企鵝跑到了室外，可不到半小時時間，籠子裡的北極狐已經蜷成一團睡着了，幾隻企鵝也凍得瑟瑟發抖。在有「中國最冷小鎮」之稱的大興安嶺呼中區，氣溫更一度達到零下45.4℃；而中蒙邊境最低氣溫零下35℃，小貓躲綿羊身上取暖。截至昨日早8時，受低溫雨雪冰凍霧天氣影響，山西、內蒙古、浙江、江蘇、安徽、江西、山東、河南、湖北、湖南、陝西、廣東、重慶、四川、貴州、福建境內公路局部路段封閉。受「最強寒潮」影響，京滬、滬昆等高鐵列車前日出現了不同程度的晚點情況，數千名旅客滯留蘇州北站內。

港大帽山寒冬結霜

香港亦受到強烈的寒潮影響，昨日天氣寒冷，香港最高的山峰——大帽山更出現結霜的情況。有香港市民一早就登上海拔957米的大帽山，山上溫度「越上越跌」。凌晨時分，幼稚園校長吳先生帶同多位小朋友上山，希望看到結霜，「小朋友長大了可能沒有冬天，趁現在還有凍的日子，想帶他們來感受一下，有個冬天回憶。」香港天文台高級科學主任李炳華說，大帽山昨日白天氣溫最低只有攝氏零下2度。

台翠峰湖降首場雪

另外，台灣更出現近10年來最強寒潮。在宜蘭翠峰湖，昨日中午降下今年寒潮第一場雪，到處可見雪花，翠峰湖所在的太平山其他範圍亦出現冰霰，3,000名遊客早上上山看雪，或堆成冰球和雪人，拍照留念。而南投合歡山區當天降雨不斷，有民眾上山看雪，導致上山通道嚴重擠塞。



神州美麗凍人

熊貓雪中賣萌



安徽

亭台賞雪

■ 安徽日前開始降雪，在休寧大熊貓生態樂園，一隻大熊貓昨日躲在亭子裡，似乎在欣賞雪景。 新華社



新疆

相擁取暖

■ 新疆生產建設兵團第十師一八三團最低氣溫降至零下35℃。當地一戶牧民家的羊圈中，一隻小貓因為受不了寒冷的天氣，依偎在兩隻小綿羊身上取暖。 網上圖片



香港

山巔賞霜

■ 媽媽帶着孩子清晨爬上大帽山頂賞霜。

香港文匯報記者 莊禮傑 攝



湖南

迎風起舞

■ 著名鋼管舞者金美娜昨日攜弟子在湖南張家界武陵源寶峰湖景區上演鋼管舞秀，挑戰嚴寒。 新華社



台灣

齊堆雪人

■ 台灣宜蘭太平山的森林遊樂區，遊客們把冰霰收集後，開心地堆成許多小雪人合影。 中央社

遼寧

白眉大俠

■ 遼寧瀋陽一名男子在嚴寒的室外跑步，頭髮、眉毛皆掛上了厚厚的冰霜。 路透社



貴州

除冰保電

■ 貴州電網桐梓縣供電局燎原供電所工作人員，正在桐梓縣婁山關山頂除去電桿上的結冰。 新華社